



## МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН  
Межрайонный отдел надзорной  
деятельности и профилактической  
работы по Балтасинскому и  
Кукморскому муниципальным районам  
Республики Татарстан

ул. Ленина, д.32, г.Кукмор, 422110  
Телефон: 3-37-47 код (84364)  
E-mail: [ond.kukmor@mail.ru](mailto:ond.kukmor@mail.ru)

14.12.2020 № 584-2-21-4  
На № \_\_\_\_\_

Заместителю руководителя  
Исполнительного комитета Кукморского  
муниципального района РТ - начальнику  
Управления образования

И.И. Ахмадуллину

МОНД и ПР по Балтасинскому и Кукморскому муниципальным районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Татарстан обеспокоено обстановкой с пожарами, которая ежегодно складывается в период новогодних праздников.

Ежегодно в республике декабрь и январь являются одними из самых неблагополучных месяцев по причине увеличения количества пожаров и погибших на них людей. Основной причиной пожаров в декабрьские и январские дни является неосторожное обращение с огнём.

В последнее время новогодние праздничные мероприятия проводятся с использованием различных пиротехнических изделий, которые в канун новогодних праздников пользуются большим спросом у населения. Происходит большой наплыв пиротехники, елочных гирлянд, игрушек и искусственных елок на прилавки магазинов, рынков и других мест торговли, в связи с чем возникает ряд проблем.

Одна из них связана с тем, что на потребительский рынок поступает несертифицированная продукция, то есть некачественный и не отвечающий общероссийским стандартам товар. Данная продукция представляет собой реальную угрозу жизни и здоровью людей, в особенности при ее использовании детьми.

В ходе реализации и хранения пиротехнических изделий не соблюдаются требования пожарной безопасности. Непроизвольный или преднамеренный взрыв одной петарды может привести к детонации всей

пиротехнической продукции, что в итоге может повлечь за собой возникновение пожара, разрушение здания. При возникновении подобной ситуации в крупном торговом центре с большой долей уверенности можно предположить, что ее последствия будут трагическими.

Следующей проблемой является неправильное обращение с пиротехническими изделиями. Так, в период новогодних и рождественских праздничных дней 2019-2020 гг. по причине неправильного использования пиротехнических изделий на территории республики пострадало 14 человека.

Пиротехнические изделия используются в замкнутых пространствах (помещениях, квартирах). При пользовании салютами, фейерверками, ракетницами не выдерживаются минимальные расстояния до зданий, транспортных средств, людей, то есть при выстреле заряда пиротехнического изделия горящие частицы попадают на предметы, которые могут воспламениться.

Допускаются нарушения правил пожарной безопасности при украшении зданий иллюминацией.

Учитывая вышеизложенное, Вам необходимо:

обучающим и воспитанникам разъяснить требования пожарной безопасности;

организовать размещение на информационных стенах инструкции и памятки по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий (прилагаются);

проводить профилактические беседы с родителями об опасности оставлять малолетних детей без присмотра, а также об опасности при неправильного пользования пиротехническими изделиями.

О проделанной работе прошу Вас до 25 декабря 2020 г. информировать МОНД и ПР по Балтасинскому и Кукморскому муниципальным районам.

Приложение: на 12 л. в 1 экз.

Начальник межрайонного отдела  
подполковник внутренней службы

Н.Г. Яппаров